

热点

50条精品线路,1000场文旅活动……

收下这份“全运”请柬!

广州文旅盛邀天下宾客

4月27日,在广州市“花城有幸 喜迎全运”2025广州文旅邀约大会上,奥运跳水冠军杨景辉、世界蹦床冠军蔡琪子、世界散打冠军徐吉福领唱“十五运·十五城”宣传歌曲《全运来四方》,发布了“五一”假期重点文旅活动以及全运之年精品旅游线路、美食打卡地和全民体育活动,相关行业协会向社会各界发出诚挚邀约,欢迎各地游客共同关注广州全运,领略广州风采、尽享广州美食、传唱广州故事。

■采写:新快报记者 许婉婕
通讯员 穗文广旅宣



■《广州欢迎您》在现场唱响。

50条精品线路解锁全运之城新玩法

大型赛事活动是展示城市魅力的重要平台,即将到来的全运会,为广州注入了全新活力。活动现场发布了广州全运之年的50条线路,精心串联起广州市各区的特色景点,海丝古城、西关骑

楼、新中轴艺术区等文化地标纷纷“上线”。

广州还推出“跟着赛事去旅行”主题产品,比如热雪奇迹游玩、登山挥杆远航、骑遇骑乐无穷等主题旅游线路,将体育运动与休闲旅游深

度融合,为游客提供了多元的运动休闲场景。游客既能于广州秀美的山水风光中畅享运动乐趣,又能深度体验这座城市的独特魅力,感受体育运动与自然景观碰撞出的奇妙火花。

文旅融合消费构建全运经济新业态

当前,广大人民群众对文化、旅游、体育等的消费需求日益升级,“文旅+”融合消费方兴未艾。广州紧抓全运契机,坚持“文旅+”导向,大力推进文商旅体融合发展,着力培育文商旅体融合消费新场景新模式新业态。

活动现场,广州市文化广电旅游局发布了“五一”假期精品演出、文博展览、非遗体验、潮玩乐游、乡野拾趣等五个主题超1000场的精彩文旅活动。全市重点景区焕新迎客,有广州长隆水上乐园“水上超级电音派对”、广州热雪奇迹首创的机器人滑雪秀、增城区森林光影音乐公园盛大开园、2025年粤港澳大湾区灯会,游客还能参与“羊城八景”评选活动。

“五一”假期,还有众多精彩演

出,比如2025广州艺术季、“动漫之都 次元之夜”遇见新海诚·ACG音乐会、云思妙想音乐艺术节,众多知名歌手演唱会等精彩活动将带来精彩演出。此外,《决胜巅峰》国际巅峰杯暨广州电竞文旅嘉年华活动将于五一期间首次落户广州,将为全球电竞爱好者呈现顶级的竞技盛宴。

广州市商务局推出“Go广州”消费矩阵,融合特色展会、好玩市场、花样美食、精品购物等多元化消费场景,同时还积极推广离境退税“即买即退”业务和跨境支付便利化服务,让更多境外旅客享受优质便捷的消费体验。

广州市体育局发布全年赛历,世界田联接力赛、广州国际龙舟邀请赛

等500多场体育赛事活动贯穿全运之年,推出“观赛+旅游+购物+美食”等定制产品,为体育爱好者和游客提供了丰富的观赛选择。

同时,广东省婚庆行业协会发布了广州15大婚拍地标,涵盖广州塔云端之恋、永庆坊西关风情、海心沙江景光影等创新场景,通过打造“甜蜜经济”新消费增长极,为全运经济注入了浪漫的消费动能。滴滴出行科技有限公司广东分公司联合广州地区酒店行业协会,推出专属优惠活动和全运期间赛事场馆周边“出行+消费”联动优惠,用户在享受出行优惠的同时可获得餐饮、购物、娱乐等多个领域其他消费优惠,还准备了新客专享券、7到9折多档折扣券等福利大礼包。

赛事标准引领 “广式服务”新标杆

大型体育赛事高品质服务保障体系是赛事成功举办的重要环节。此次全运会不仅是对广州服务行业建设成效的全面检验,更是推动行业高质量发展的重要契机。为此,广州市相关单位和行业纷纷发出赛事服务倡议和诚挚邀请。

白云机场和南方航空、中国航空、东方航空、海南航空、深圳航空、九元航空、长龙航空等航司代表表示,将携手将人文关怀融入服务细节,为旅客提供温暖、舒适、贴心的出行体验,以航旅融合为着力点,为文旅融合添翼。

酒店行业协会承诺,以优质的行业风貌和高品质的服务,迎接十五运会和残特奥会,持续擦亮“广式服务”和“食在广州”的金字招牌。

导游行业协会将带领金牌导游团队,以文明礼貌、诚实守信、热情周到的服务,向世界展示可亲可爱可敬的广州形象、湾区形象、中国形象。



(扫码查看“花城有幸·喜迎全运之年”旅行线路)

迎“五一”大客流 广州地铁、城际铁路加车延时

新快报讯 记者李佳文 通讯员鲁超 庞春 唐光华报道 “五一”小长假即将开启,为应对“五一”大客流,广州地铁线网及所辖四条城际铁路将通过增加列车上线、延长线路运营服务时间、强化大客流疏导等举措,积极响应市民出行需求,保障市民假日出行顺畅。

多条地铁线路延长运营时间

据广州地铁预测,受假期市民出游影响,4月30日(节前一天)受下班高峰和返乡、短途等出游影响,线网客流预计超1100万人次。为做好大客流运输组织工作,当天线网将在不低于日常周五运力安排的基础上,再增加8列车上线。同时,一、二、三、四、五、六、七、八、十四、二十一号线及广佛线等多条线路晚高峰将提前至13:00前起峰。

“五一”假期与广交会第三期(5月1日至5月5日)重叠,预计期间线网客流较日常周末有所增加,日均客流将达930

万人次。广州地铁在日常周六日运力的基础上视情况增加运力,安排备用车以便随时上线疏导客流,同时将有4天延长部分线路运营服务时间。其中,4月30日、5月1日、5月4日,一、二、三(含三北)、五、七、八号线延长运营服务1小时。

5月5日(假期最后一天),一、三(含三北)、五、八号线延长运营服务1小时;连接广州南站客运枢纽的二、七号线则延长2小时,其间延长的第一个小时站站停,延长的第二个小时(即次日0:30-1:30)开行广州南站单向大站快车,中途只下不上。需要特别注意的是,二号线广州南站往嘉禾望岗方向大站快车沿途仅停靠南浦、洛溪、昌岗、公园前、广州火车站、三元里、江夏、嘉禾望岗;七号线广州南站往姬堂方向大站快车沿途仅停靠汉溪长隆、员岗、大学城南、大沙东、姬堂。

此外,为匹配市民出行需求,5月1日二号线嘉禾望岗往广州南站方向提早30分钟运营。

十四、二十一号线快普车 到发时间有变化

“五一”假期,十四号线(嘉禾望岗站至东风站)、二十一号线快、普车到发时间也有所变化。4月30日12:10至运营结束、5月1日10:12至运营结束、5月2日至5日13:00至运营结束,十四号线快车将调整为普通车运行。假期最后一天(5月5日),为方便师生集中返校,十四号线(嘉禾望岗站至东风站)、二十一号线将采用大运力图以疏导返校客流,其中十四号线13:30-22:00期间将加开“嘉禾望岗至太平”的短线车,进一步提升大客流区段的运输能力。

四条城际铁路提升运力 部分末班车延长

除了地铁线网加车加时外,“五一”期间,广州地铁所辖四条城际铁路也将强化备用车保障、增加动车组投放,进一

步提升运输能力。

4月30日至5月5日,广肇、广惠、广清、广州东环城际铁路执行日常周六日运行图,并增加备用车,根据车站客流情况及时组织上线,进一步保障旅客顺畅出行。同时,4月30日13:00起以及5月1日、5日全天,广惠城际增加4组开行“番禺-小金口”小交路的动车组上线,以站站停为主、大站停为辅的方式运行;“五一”期间,广惠城际最大开行列数将增加至121列次,平均行车间隔将由24分钟压缩至16分钟。此外,为更好地满足市民的夜间出行需求,4月30日及5月1日、5日三天,广惠城际铁路番禺往小金口方向的“站站停”末班车,在番禺站的发车时间将由21:21延长至22:56。

运力提升后,列车开行时间将相应调整,市民可通过12306以及车站显示屏了解车次发车时间,还可通过“广东城际”官方微博公众号随时随地查询列车信息。